

# 5 мая страна отметила ДЕНЬ ПЕЧАТИ



## НАГРАЖДЕНИЕ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ Дня печати приказом по институту отмечен ряд активистов газеты «За физкультурные кадры». Почетной грамотой института награждены преподаватели Богомолова Л. Н., зам. редактора газеты, Мелихов Ю. И., Перфильев Л., секретарь комитета ВЛКСМ,

Шувалов Ф. П., штатный сотрудник института; объявлена благодарность — преподавателям Синюрину А. А., Васильеву Б. В., машинистке редакции Пашковой Э. А.; награждены денежной премией — студенты С. Зимин и М. Коршунов.

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 17 (658)

Пятница, 7 мая 1971 г.

Газета издается с 1940 года

## Собрание партийного актива района

23 апреля с. г. во Дворце культуры им. Первой пятилетки состоялось собрание партийного актива района. С докладом «Итоги работы XXIV съезда КПСС и задачи районной партийной организации» выступил перед собравшимися первый секретарь РК КПСС тов. Бобовиков Р. С.

Материалы с собрания партактива района, в том числе изложение доклада тов. Бобовикова, мы публикуем на 2-й странице нашей газеты.

## Послезавтра — Праздник Победы!

*Не страшась бомбежек и обстрелов*

В ПЕРИОД блокады до 26 марта 1942 года было около 1000 воздушных тревог. На территории института зафиксировано попадание 6 фугасных бомб по 250 кг, 2 осколочных, 2 зажигательных бомб и 16 снарядов.

Несмотря на сосредоточенность на территории института многих важных объектов, жертв и ранений не было.

Лучшие по МПВО: преподаватель П. Ульянов — нач. штаба объекта; охранник Никонов — командир противопожарного звена; кочегар Захаренков, преподаватель Куняев, работницы — Шутова, Бучина, Быстровы А. Ф. и М. Ф.

(Из материалов музея нашего института)

ВМЕСТЕ СО ВСЕЙ СТРАНОЙ торжественно отметили Первой и трудящиеся города Ленина.

Красочен был большой спортивный праздник, состоявшийся 1 Мая на Дворцовой площади, одним из центральных номеров которого явилось массовое показательное выступление спортсменов нашего института.

Упражнения, выполненные лесгафтовцами в плотном строю, упражнения девушек с предметами (мячом и обручем), исполнительницами здесь были как специализирующиеся по

## ПЕРВОМАЙ. Дворцовая площадь

художественной и спортивной гимнастике, так и представительницы других специализаций; упражнение «Ваза», яркие, разных цветов костюмы спортсменов, четкое исполне-

ние номеров, свидетельствующее о высоком мастерстве исполнителей, — все это вызвало восхищение зрителей, горячо приветствовавших коллону нашего вуза.

Высокую оценку выступлению лесгафтовцев на Дворцовой площади дали представители ленинградских общественных и партийных организаций.

Успех выступления — это заслуга всех его участников и организаторов — преподавателей М. Н. Никитина, А. А. Жирова, В. А. Кокорева, Л. П. Орлова, Т. П. Марковой, Т. Т. Варакиной, А. М. Игнашенко и др., сумевших провести необходимое подготовку в очень короткий срок.

Е. АКСЕНОВ, зав. кафедрой гимнастики

К 75-летию  
нашего вуза

ГДОИФК  
ИМ. П. Ф. ЛЕСГАФТА

75

## БОРЬБА ДО ПОСЛЕДНЕГО МЕТРА

2 мая традиционной эстафетой по городу легкоатлеты открыли свой сезон. В ней участвовал весь цвет ленинградских бегунов.

Дворцовая площадь в этот день превратилась в огромный стадион. Сначала стартовали юные легкоатлеты, а затем и взрослые. Поклонников «королевы спорта» волновало: сумеют ли победители прошлого года — легкоатлеты Советской Армии удержать переходящий приз — Большой серебряный кубок. Год назад спортсмены ЛГУ проигрывали им на 18-километровой дистанции 12 секунд, а студенты нашего института (1-я команда) — 49 секунд армейцам и 38 секунд студентам Университета.

Борьба была на редкость упорной. Со старта представители 24 команд ушли компактной группой, но уже после первого круга по площади она распалась. К финишу устремились два сильнейших легкоатлета страны — Р. Шарфетдинов («Динамо») и С. Веселков («Труд»). Первым был В. Веселков. Наш Г. Васильков к промежуточному финишу пришел только 9-м, проиграв первому более 60 метров.

З. Крокус, Г. Балашова, В. Пегов, Г. Буяновская и В. Поп-

ков ликвидировали этот просвет и вывели команду СКИФ-1 на первое место. Они лидировали до 17-го этапа. Однако армейцы настигли А. Кайду и ушли вперед. Вскоре усилиями Н. Гавриловой, В. Сурикова, Н. Минюхи и Т. Полубояровой команда СКИФ-1 вновь стала лидером.

К 26-му этапу лесгафтовцы опережали армейцев более чем на 50 метров, однако Л. Колсанов не смог сохранить этого преимущества, экс-рекордсмен страны С. Крючек (СКА) значительно приблизился к нему, сократив разрыв до минимума.

На 27-м этапе приняла эстафету М. Никифорова и опять ушла вперед, однако форы в 10—12 метров С. Токареву было недостаточно для победы, ведь на последнем, 30-м этапе бежал чемпион страны Б. Савчук, который без особого труда «достал» С. Токарева и вывел команду армейцев на 1-е место. Армейцы опередили лесгафтовцев на 2,8 секунды. Третьими на финише были студенты Университета.

В. АТАМАНОВ,  
доцент кафедры легкой атлетики

1896  
ГДОИФК  
ИМ. П. Ф. ЛЕСГАФТА  
1971

ГДОИФК  
ИМ. П. Ф. ЛЕСГАФТА  
75

КОМИТЕТ ВЛКСМ объявил конкурс на лучший эскиз значка, который будет выпущен в честь 75-летия нашего института. Среди откликнувшихся на это предложение — преподаватель кафедры гигиены А. А. Синюрин. Сегодня мы публикуем представленные им эскизы.

## ВНИМАНИЕ!

Кросс памяти Владислава Себейкина состоится 9 мая с. г. в 12 час. на кавголовской базе нашего института. Лесгафтовцы! Все на кросс!

„СЧАСТЛИВ, кому знакомо щемящее чувство дороги...» Недавно мы пережили его вновь.

Несмотря на снежное утро, 30 апреля все участники похода — первокурсники школы тренеров во главе с руководителями группы М. С. Вольщевым и Н. Я. Кулагинной собрались на Финляндском вокзале. Через несколько часов мы уже топали от станции Сосново к озеру Беленькому. Заснеженный лес и промерзшее на четверть метра озеро вызвали у нас недоумение. Однако оно рассеялось с первыми лучами солнца.

## Ходили мы походами

Под девизом «Если хочешь быть здоров — наруби побольше дров!» оборудовали лагерь, прорубили лунку в озере, начали готовить обед. Ароматный сосновый воздух, работа, хорошее настроение усилили и без того прекрасный аппетит, и котлы быстро опустели. Допоздна звенели гитары...

Следующий день был еще интереснее. Все поздравляли друг друга с праздником, был приготовлен праздничный обед. После обеда были туристские соревнования. Ребята демонстрировали свое умение разжечь костер, вскипятить воду, заготовить дрова, сварить суп, состязались в остроумии, в исполнении номеров художественной самодеятельности.

С сожалением готовились к отъезду: убрали палатки, укладывали рюкзаки, очищали лагерь от мусора. Когда все было сделано, тронулись в путь. Многие уносили с собой причудливые дары леса — корни деревьев, замысловатые ветви. Всю дорогу до станции не смолкали возбужденные голоса ребят, обсуждавших поход.

Поход сдружил нас. Очень довольные, мы разошлись по домам. «Надолго всем запомнится Лесная та бессонница И тропки затаенные, И песни у костра...»

А. КОЗЫРЕВ,  
Г. БАСКАКОВ и др. учащиеся I курса школы тренеров

# Ленинским курсом — к новым победам коммунистического строительства

## С СОБРАНИЯ ПАРТАКТИВА ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА

**ДОКЛАДЫВАЯ** коммунистам района об итогах работы XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза первый секретарь РК КПСС, делегат XXIV съезда партии тов. Бобовиков Р. С. сделал подробный анализ Отчетного доклада ЦК КПСС. — Верность ленинизму, единство и сплоченность партии, всех коммунистов вокруг ленинского Центрального Комитета, — отметил докладчик, — таков главный политический итог съезда.

В своем докладе тов. Бобовиков большое внимание уделил документам, принятым съездом.

Отмечая трудовой вклад трудящихся Ленинграда в развитие народного хозяйства страны, тов. Бобовиков дал высокую оценку деятельности ряда предприятий нашего района.

Основное место в его докладе было уделено обсужденным на XXIV съезде КПСС коренным вопросам экономической политики партии на предстоящий период.

Съезд партии сформулировал главную экономическую задачу девятой пятилетки. Как указано в Директивах съезда, она состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

В Отчетном докладе ЦК КПСС и в резолюции съезда намечены конкретные меры для повышения народного благосостояния на 9-ю пятилетку и подчеркнута, что курс партии на существенное повышение благосостояния народа будет определять общую ориентацию хозяйственного развития страны на длительную перспективу.

Партия подчеркивает неразрывную двустороннюю связь подъема жизненного уровня с повышением производительности труда и эффективности производства. В этой

связи нам надо еще большее внимание уделить совершенствованию комплексных перспективных планов социального развития коллективов, тесной увязке проблем развития производства и опережающей подготовке людей к решению встающих перед ними новых, все более сложных задач.

В докладе Л. И. Брежнева, — сказал далее тов. Бобовиков, — говорится о некоторых руководителях, которые свыклись с низким качеством ряда товаров, сокращают, а подчас и полностью прекращают выпуск необходимой для населения продукции, завышают розничные цены, ухитряются «мирно сосуществовать» с недостатками. Эта критика в полной мере может быть адресована и некоторым работникам нашего района.

Рассматривая второй коренной вопрос экономической политики партии — о ресурсах, которые надо привести в действие для решения стоящих задач, XXIV съезд определил главное, на что реально можно рассчитывать, — это всемерное повышение эффективности производства и производительности общественного труда.

На первое место в связи с этим, как с точки зрения ближайших, так и долговременных перспектив, выдвигается задача ускорения научно-технического прогресса.

В решении этой задачи будут принимать непосредственное участие научно-исследовательские и проектные институты, конструкторские бюро и высшие учебные заведения нашего района. Парторганизациям этих коллективов следует, в полной мере используя предоставленное XXIV съездом право контроля хозяйственной деятельности, обеспечить концентрацию сил ученых и специалистов на наиболее важных и перспективных направлениях научно-технического прогресса, на сокращении сроков внедрения разработок в народное хозяйство.

С другой стороны, в Директи-

вах съезда намечено значительное расширение исследований и разработок в самой промышленности, приток непосредственно на производство научных кадров.

«Это под силу, — указывается в Отчетном докладе Л. И. Брежнева, — только крупным объединениям и комбинатам, что делает их создание особенно актуальным...»

В Ленинграде накоплен большой опыт создания объединений, о котором подробно говорил на съезде в своем выступлении первый секретарь Ленинградского обкома КПСС тов. Романов Г. В.

У нас в районе сейчас заканчивается разработка предложений по созданию фирмы на базе двух предприятий.

Первый секретарь РК КПСС отметил далее, что в Отчетном докладе ЦК КПСС четко сформулированы основные направления повышения эффективности производства. Одно из них — снижение материало-емкости, экономия сырья и материалов. Это задача государственного значения, она имеет прямое отношение и к нашим производственным коллективам, институтам и конструкторским бюро.

Другим важным направлением работы по повышению эффективности производства съезд партии определил более рациональное использование трудовых ресурсов, снижение трудовых затрат в первую очередь за счет сокращения ручного и физического тяжелого труда.

Третье направление — это существенное повышение качества продукции.

Говоря о повышении эффективности производства у себя в коллективах, коммунисты должны подчеркивать, как это потребовал XXIV съезд, важность использования в каждом коллективе таких резервов, как ликвидация потерь рабочего времени, сокращение текучести кадров, устранение неритмичности в работе, простоев оборудования, обеспечение бережного отношения к технике и государственной собственности.

Использование всех резервов, усиление режима экономии, борьба с бесхозяйственностью, расточительством и излишествами, подчеркивалось в Отчетном докладе ЦК КПСС, — не кратковремен-

ная кампания, а одно из важных направлений повседневной деятельности партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Третьим узловым вопросом экономической политики партии на современном этапе XXIV съезд партии определил совершенствование системы управления экономикой, в частности планирования, организационной структуры управления, укрепление принципа индивидуальной ответственности за порученное дело, усиление экономических стимулов, более широкое участие трудящихся в управлении производством.

В Отчетном докладе ЦК КПСС убедительно показано политическое значение этой работы.

Большое место в Отчетном докладе ЦК КПСС, а также в выступлениях многих делегатов, — напомнил тов. Бобовиков, — было уделено идеологическим вопросам. С особой силой было подчеркнута, что формирование нового человека — одна из главных задач партии в коммунистическом строительстве.

«Долг наших работников пропагандистского, агитационно-массового фронта, — указывал Л. И. Брежнев, — давать своевременный, решительный и эффективный отпор идеологическим диверсиям империализма, нести сотням миллионов людей правду о социалистическом обществе, о советском образе жизни, о строительстве коммунизма в нашей стране. И делать это надо убежденно, убедительно, доходчиво и ярко».

Поэтому задача партийных организаций — постоянно добиваться, чтобы наши кадры не отставали от жизни, систематически учились, повышали свой идейно-политический уровень, овладевали достижениями науки и передовой практики.

Докладчик подробно рассказал о тех задачах, которые стоят перед коммунистами района в деле пропаганды решений XXIV съезда КПСС и разъяснения материалов XXIV съезда КПСС широким массам трудящихся.

Особое место на съезде, как в Отчетном докладе ЦК КПСС, так и в выступлениях многих делегатов, было уделено воспитанию нашей смены — молодежи, деятельности Ленинского комсомола. ЦК КПСС, как известно, под-

держал предложения Ленинградского обкома партии о серьезной перестройке системы профтехобразования у нас в Ленинграде. В выступлении на съезде партии первого секретаря Ленинградского обкома КПСС тов. Романова Г. В. была детально аргументирована суть этих предложений. Она сводится к тому, чтобы к концу пятилетки подготовить наши профтехучилища к приему не менее половины юношей и девушек, оканчивающих восьмилетнюю школу. Вместе со специальностью учащиеся большинства ПТУ будут получать аттестаты зрелости.

В нашей партии твердо проводится курс на дальнейшее развитие внутривнутрипартийной демократии и ленинских норм партийной жизни, повышение активности коммунистов, последовательно осуществляется принцип коллективности руководства, все вопросы жизни и деятельности партии решаются на подлинно демократической основе. Развитие внутривнутрипартийной демократии неотделимо от укрепления партийной дисциплины, от повышения личной ответственности каждого члена партии за состояние дел в своем коллективе, за соблюдение требований Устава КПСС, сказал далее в своем выступлении тов. Бобовиков. Съезд поставил перед партийными организациями важнейшую задачу — повысить ответственность коммунистов за порученное дело. Это тем более необходимо, что в ближайшие годы предстоит обмен партийных билетов, который должен быть проведен не формально, а как важнейшее политическое мероприятие, способствующее дальнейшему укреплению партийных рядов.

Нам предстоит сейчас провести большую работу по обсуждению итогов работы XXIV съезда КПСС.

Коммунисты, все трудящиеся Октябрьского района, — сказал в заключение тов. Бобовиков, — не пожалейте сил, чтобы внести достойный вклад в выполнение исторических решений XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

(Выступление первого секретаря Октябрьского районного комитета партии было выслушано с большим вниманием и неоднократно прерывалось аплодисментами).

**ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД** ЦК КПСС на XXIV съезде партии вызвал живой отклик у всего профессорско-преподавательского состава и студентов нашего института.

В докладе затронут ряд актуальных теоретических проблем. Эти проблемы станут предметом обсуждения на теоретических конференциях и семинарах.

Коллектив лесгафтовцев горячо одобряет решения XXIV съезда КПСС и активно включается в работу по пропаганде его решений.

Коллектив кафедры марксизма-ленинизма к XXIV съезду партии принял ряд обязательств, в числе которых — организация широкой пропаганды материалов съезда в студенческих группах, на кафедрах, в общежитиях, на предприятиях Октябрьского района, города, области. Уже в предсъездовский период преподаватели кафедры читали лекции и проводили беседы о Директивах XXIV съезда по новому пятилетнему плану на курсах, в студенческих группах,

## Аудитория пропагандиста — цех

Из выступления К. В. БОРЩУК, заведующей кафедрой марксизма-ленинизма Института имени П. Ф. Лесгафта

выступали с лекциями на партийно-хозяйственных активах, перед пропагандистами города, прочитали лекции в подшефном Волховском районе.

В ходе работы XXIV съезда партии на кафедре возникла идея пропагандировать его документы по горячим следам, не ожидая конца его работы. В группах сразу же начали проводить информации силами самих студентов.

Проанализировав свои первые шаги по пропаганде решений XXIV съезда партии, коллектив кафедры сделал вывод: не ограничиваться рамками института.

Коллективные выходы преподавателей-пропагандистов на Адмиралтейский завод, на фабрику

«Рот Фронт» и в швейное объединение им. Володарского показали, что наша инициатива находит одобрение в рабочих коллективах. Рабочие высказали пожелания, чтобы наша кафедра взяла шефство над цехами предприятий.

По нашему примеру выходы на предприятия района готовят также кафедры педагогики и психологии института.

Сейчас, когда XXIV съезд КПСС выдвинул в качестве главной задачи в идеологической работе партии пропаганду решений съезда и потребовал от нас, работников идеологического фронта, делать это ярко, убедительно, доходчиво, — возникает вопрос о формах пропаганды.

В нашем институте мы организовали цикл бесед «За круглым столом» для профессорско-преподавательского состава. В беседе участвуют 4-5 преподавателей общественных наук, каждый из которых берет ту или иную проблему, рассмотренную на съезде. Преподаватели кафедры марксизма-ленинизма читают лекции по материалам съезда для коллективов других кафедр, учитывая их специфику. Научно-методические секции нашей кафедры разработа-

**НА СОБРАНИИ** районного партийного актива в прениях по докладу первого секретаря Октябрьского районного комитета партии также выступили директор Адмиралтейского завода, делегат XXIV съезда КПСС В. Н. Дубровский, швея производственного объединения им. Володарского, делегат XXIV съезда КПСС Н. Н. Шестеркина; скульптор, народный художник СССР, делегат XXIV съезда КПСС, член Центральной ревизионной комиссии М. К. Анискушин, бригадир слесарей-сантех-

ли тематику для студенческих конкурсных работ по материалам XXIV съезда, в соответствии с решениями съезда партии перерабатываются лекционные курсы.

Тематика школы молодого лектора целиком подчинена пропаганде решений XXIV съезда КПСС. Лекторы-студенты вместе с преподавателями примут участие в пропаганде решений съезда.

В мае-июне кафедра марксизма-ленинизма планирует проведение теоретической конференции по материалам XXIV съезда КПСС с активным участием профессорско-преподавательского коллектива всего института.

Успех в идеологической, пропагандистской работе — важное подспорье в решении важнейших народно-хозяйственных задач.

ников треста № 3 УЗР, ударник коммунистического труда В. Н. Горшков, директор ПТУ-15 В. М. Ямаков, секретарь партийного бюро ЦКБ «Балтсудопроект» А. И. Трофимовский, секретарь исполкома районного Совета депутатов трудящихся Е. И. Тихонова, делегат XXIV съезда КПСС В. В. Стрельцов.

В работе собрания партийного актива района приняли участие заведующая отделом ГК КПСС Т. В. Луговцова и инструктор Горкома партии Ю. А. Герасимов.

**Трудящиеся Советского Союза! Все силы на осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС, на успешное выполнение заданий девятого пятилетнего плана!**